

行为准则

文件管理

本文件有多语种版本，可能时有更新。为避免产生疑问，在此说明以中粮国际公司准则委员会发布的英文版本文件为准。如若不确定手头（印刷版）文件是否为最新版本，请登录中粮国际网站（www.cofcointernational.com）查询。



尊敬的中粮国际同仁们，

我们的行为准则是我们在中粮国际一切行为的核心。

中粮集团经营理念的驱动力在于追求人类与我们生存的地球的平衡。这一理念也体现在我们公司标志中，人位于绿色标志的中心，绿色象征着生命。这代表着人们同携手、共呼吸。蓝色的天空代表我们的目标、理想和追求。橙色代表土地和丰收。中粮集团的经营理念是中粮国际经营目标的基础。

因此在中粮国际，我们坚信，无论是现在还是未来，日常生活所必需的农产品应当提供给生活在地球上的每一个人。这就是“满足明日需求”的理念，如果我们想要照顾好人类，我们就必须照顾好我们的地球。

基于这一原因，我们需要在商业经营中反思这个责任，确保在经营活动中做到诚实守信，尊重利益相关方。我们已将此精神融入公司的行为准则中。行为准则的原则适用于中粮国际的所有员工，因为公司的每一员都代表着我们的公司。

我们必须共同携手，保证履行公司的行为准则及其代表的价值观。这也是我们能够保持人类与地球的平衡作出贡献的途径。

如果有任何疑问，请及时与你的主管或公司领导团队进行沟通。

感谢你为中粮国际代言。

董巍

行为准则

中粮国际的行为准则植根于其“阳光、诚信、包容、创新和可持续发展”的企业价值观。我们已将企业价值观转化为如何面对我们的利益相关方的 5 大主要原则，这也是我们的业务原则：

- 遵守法律，并以透明和高道德标准开展业务活动
- 公正对待员工，给员工以尊严和尊重
- 在我们所处的整个价值链中，成为一个值得信赖的长期合作伙伴
- 努力使我们的业务促进可持续发展
- 努力对我们工作和生活的社区产生积极的影响

本行为准则针对各个业务原则制定了更为具体的行为准则，并将规范所有员工在全球开展业务过程中的行为。**每一位员工都负有遵守本行为准则的个人责任。**此外，每一位主管和经理都负有成为道德行为模范的责任。在难以决定所采取行动是否恰当的情况下，本行为准则也应具有指导意义。

本行为准则的适用范围

中粮国际行为准则适用于中粮国际公司(CIL) 一及其子公司一的所有员工，不论其工作地在哪里。我们也期望我们的经销商、代理商、承包商、供应商及其他代表我们工作的业务伙伴也能遵守行为准则中的原则和准则。

基于本行为准则的政策和流程

公司将发布用于进一步细化本行为准则的相关政策和流程。这些政策和流程应被视为本行为准则不可分割的一部分，因此也应被遵守。

违反本行为准则

任何违反本行为准则的人都将受到惩戒处分，处分最高可至（包括）暂停或终止雇佣关系。所有惩戒处分都将按照适用法律并以公平、公正的方式落实。公司鼓励员工举报获悉的或怀疑的任何违反本行为准则的行为。

举报违反本行为准则的行为

如果你意识到有人违反本行为准则，那么你有举报的义务。公司鼓励员工向其当地的人力资源经理或中粮国际企业准则委员会（电邮：integrityhotline@cofcointernational.com）进行问题举报，或者通过中粮国际的“诚信热线”进行举报。本准则鼓励所有利益相关者，包括供应商、商业伙伴、当地社区和其他人士，举报他们所看到的中粮国际员工的任何不当行为。此类举报可以当面、电话、电邮或以普通邮件的方式进行。更多详情参见“诚信热线程序”文件。

所有关于不当行为的举报都将得到严肃、保密处理，并将通过全面、公正的调查予以核实。

不得打击报复

我们充分尊重不当行为问题的举报人，我们绝不容忍对实际或潜在的失当行为做出诚信举报的任何人实施任何形式的打击报复。对举报的所有问题都将开展调查，若调查发现确有违规行为，将对违规者做出恰当的惩戒处分。

合规性

我们遵守法律，并以透明和高道德标准开展业务活动

遵守法律

在中粮国际，我们在为公司寻求最大利益的同时，也始终遵守我们业务所在国的所有法律法规。

公平竞争

反垄断法旨在确保构建一个公平竞争的自由市场体系。在中粮国际，我们鼓励在市场中大力竞争，但是，在我们从事业务的所在地，我们始终遵守适用的反垄断和市场竞争法律。这意味着我们在适当的法律界限内参与竞争，并以价格、质量和服务为竞争之根本，而不得从事任何不公平、具有误导性或欺骗性的贸易行为。此外，我们希望所有员工能够以公平、诚实和道德的方式开展业务活动。

反洗钱

中粮国际谴责任何可能为诸如收受、洗劫和利用非法来源的金钱、货物或其他物品等提供便利条件的任何行为。所有员工必须及时向其主管、合规部、法律部或“诚信热线”举报任何可疑的洗钱行为。

反腐败

在中粮国际，我们禁止任何旨在诱使或回报某人不正当履职行为，或者对某人履职施加影响的非法行为或引诱。我们鼓励良好的商业实践行为，禁止一切贿赂及其他形式的不正当回报。必须遵守适用法律，以诚信的态度进行所有交易。我们也期望代表中粮国际的第三方也能在其业务开展过程中遵守适用法律。

贸易制裁

中粮国际遵守与贸易制裁、贸易禁运、贸易管制和反抵制相关的所有现行法律法规。参与国际业务交易的员工必须熟知并遵守适用于其工作的所有贸易制裁和反抵制相关法律。如果您对自身业务行为是否违反这些法律存在疑问，请务必立即咨询公司法律部门。

赠与和收受礼品

中粮国际公司仅允许其员工出于合法的商业目的收受和提供符合商业礼仪的礼品和招待，前提是，该商业礼仪行为适当，且不损害其做出客观、公正之业务决策的能力。此外，有政府官员参



与或可能参与时，在此领域应尤其留意。在向政府官员赠与礼物或宴请娱乐之前，必须向公司法律部门进行报备。

中粮国际员工禁止赠与或收受现金以及礼品卡或有价证券等现金等价物。

利益冲突

中粮国际员工须以道德和诚信为本开展业务。这也包括在业务过程中将中粮国际的利益最大化放在首位。员工应避免可能导致其个人（包括亲属、朋友和关联方）利益与公司利益产生冲突的任何情形。当员工意识或怀疑到，他们可能处于这种利益冲突中时，需立即向公司汇报。概不允许员工从事可能引起他人怀疑其公正性，或者可能妨碍其客观有效地履行工作职责的任何商业活动、投资或外部兼职。员工在与客户、供应商、承包商或竞争对手打交道时，必须以公司利益最大化为要，而不得考虑自身的个人所得。

准确的业务和财务记录

我们必须保存准确、可靠的记录。准确、可靠的记录是我们做出合理的业务决策及维持财务报告完整性的关键。我们的业务信息（不论是何种形式），应当反映出我们所从事交易的真实本质。

保护公司资源和信息

所有员工都应保护公司资产，并仅为公司利益使用公司资产，而不得将公司资产用于谋求私利或用于任何其他不正当用途。在中粮国际内部生成的所有信息均属中粮国际的财产，仅能向有必要知悉此信息的员工披露。此外，未经恰当授权，不得向中粮国际外部披露该类信息，除非法律要求披露该类信息。所有有权接触专有及保密信息的员工，必须按规定保护该类信息，防止未经授权的信息获取。

知识产权

在中粮国际，我们保护并声明自有的知识产权，因为我们知道，持续的成功和未来的增长取决于创新型产品和解决方案。中粮国际也尊重他人的知识产权。在任何情况下，概不允许员工侵犯任何第三方版权、商标或专利权。

我们的员工

我们公正对待员工，给员工以尊严和尊重

人权和劳工权利

中粮国际遵守国家和国际劳工法律，并尊重《国际人权宪章》中所表述的各项国际公认的人权。中粮国际也尊重《国际劳工组织关于工作中的基本原则和权利宣言》中规定的各项基本原则和权利。

结社自由

我们尊重员工依照适用法规所享有的自由、自愿加入工会的权利。中粮国际也鼓励员工直接向管理层反映问题。公司致力于创造一个让公开对话为解决问题的首选方式的环境。

反对强制劳动和童工

我们不接受或容忍任何形式的童工、强制劳动或非自愿劳动。我们期望我们的供应商和业务伙伴也能切实遵循这一原则。我们对强制劳动和童工的反对，符合国际劳工组织的核心劳工标准及联合国全球契约组织的原则。

多样性和均等就业机会

我们要求所有中粮国际下属公司向所有员工提供均等的就业机会，不分种族、性别、宗教信仰、政治观点、残疾、性取向、婚姻状况或年龄。在中粮国际取得成功，必须依靠个人技能和工作表现。

反暴力反骚扰

在中粮国际，我们绝不容忍暴力以及任何形式的骚扰，包括言语、身体、精神和视觉上的骚扰。所有形式的骚扰都会对积极的工作环境造成破坏，不会被容忍。我们努力创造一个彼此尊重、不存在骚或非职业行为的工作环境。

健康安全的工作环境

我们承诺按照适用法律法规提供一个安全健康的工作环境。对理解和遵守安全法规而言，开展广泛而持续的培训及定期的安全检查是必不可少的。中粮国际的所有运营及设施都必须实施充分的健康、安全和环保流程和实践。

业务伙伴

在我们所处的整个价值链中，成为一个值得信赖的长期合作伙伴。

与业务伙伴的关系

我们寻求与客户、消费者、供应商和服务商建立互惠互利的关系。我们希望我们的整个供应链都能遵守法律，鼓励实施环境和社会原则，以及尊重人权。

产品安全和质量

在中粮国际，我们对我们的产品坚持最高的质量和安全标准，并确保产品符合与消费者健康和安安全相关的所有法定标准。我们保证对我们的员工提供充分的培训，并鼓励使用环保型技术，从而实现更好、更安全、更清洁和更具可持续的生产。

可持续发展

我们努力使我们的业务促进可持续发展。

促进可持续发展



随着我们业务的全球化，我们也肩负着管控我们的影响和创造共同价值的责任。我们认识到，有必要采取一种既能满足当前需求，又不损害子孙后代满足其自身需求之能力的方式来从事我们的业务活动。

中粮国际通过五大核心目标践行其可持续发展承诺：保障标准，关爱员工，负责任地连接供需，管控对环境的影响，以及建立强有力的社区。上述五大战略性目标为公司解决可持续发展问题和管控所产生影响的一切行为奠定了基础。公司的可持续发展政策将为落实上述战略性目标提供指导。

环境责任

我们承诺以对环境负责的方式开展经营活动，遵守各项法律法规以及公司奉行的各项规定或标准。我们将努力持续提升环境绩效、防治污染、在业务决策和商业规划过程中分析相应环境风险和机遇。因此，我们鼓励采用以可持续发展为导向的技术和生产工艺。所有员工都须遵守适用的环境法律法规，并举报任何环境事故或违法违规行为。

社区

我们努力对我们工作和生活的社区产生积极的影响。

中粮国际承诺，通过与周边和民间组织建立关系，对当地社区的经济和社会福祉产生积极的影响。我们将通过向业务所在地的社区提供更好的教育、收入及劳工条件来大力促进当地的发展。我们尊重这些社区表达其需求和问题的权利，并努力与他们合作解决此类问题。

我们鼓励中粮国际的所有员工通过个人贡献、实物捐赠及志愿者活动的方式，积极参与支援社区需求的过程。